
Změny při dovozu zásilek 
nízké hodnoty

Celní správa ČR Česká pošta, s. p. 
Praha, 13. května 2021



Zásilka
• Zboží dopravované 

– Poštovní přepravou
– Expresní zasilatelskou službou

• Netýká se zavazadel cestujících, ani jiného druhu přepravy (kontejnery se 
zbožím, které objednal podnikatel)

Ze zemí ležících mimo EU

Zásilky pro fyzické osoby



Čím je změna způsobena

• Evropská legislativa
– Změna Směrnice o DPH

– Změna dvou Nařízení které jsou vydány k Celnímu kodexu Unie 

• Národní legislativa
– Změna Směrnice o DPH musí být převedena do českého Zákona o DPH a Celního zákona

– Změnu projednává Parlament ČR

Změny Nařízení k Celnímu kodexu Unie působí přímo, není nutné je převádět do českého 
právního řádu



Datum změny

Změna Směrnice o DPH předpokládá nabytí 
účinnosti  

1. 7. 2021



Změny

• DPH se platí i u zásilek v hodnotě do 22 EUR

• Do 150 EUR se podává elektronické celní 
prohlášení



Zásilky pro fyzické osoby do 150 EUR (z e-shopů)

Současnost

• Do 22 EUR se neplatí DPH

• Do 22 EUR zjednodušené celní 
řízení (provádí poštovní 
dopravce)

• 22 – 150 EUR – ústní nebo 
písemné celní prohlášení

Změna

• DPH se platí vždy 

• Vždy elektronické celní  
prohlášení



Dary do 150 EUR

• Elektronické celní prohlášení - změna

• Do 45 EUR – osvobození od DPH - nezměněno



Clo/spotřební daň

• Situace se nemění

• Do 150 EUR je zboží od cla osvobozeno

– Výjimka 

• Tabák a tabákové výrobky

• Alkohol a alkoholické nápoje

• Parfémy a toaletní vody



Kdo bude podávat elektronické celní 
prohlášení

• Zástupce, kterého si příjemce zvolí
Může to být např.  poštovní přepravce nebo expresní zasilatelská služba i jakýkoli jiný 
zástupce

• Sám občan
Celní správa k tomu poskytne speciální elektronickou aplikaci (prozatím pouze pro zásilky 
dopravované Českou poštou s. p., v budoucnu plánujeme rozšířit i pro další, zejména 
expresní přepravce)



Komu bude příjemce platit  DPH

• Osobě, která občana v celním řízení zastupuje
(dopravce např.  Česká pošta, s. p.), zástupce přepošle DPH celnímu úřadu nebo

• Celnímu úřadu přímo 
pokud zásilku dopravuje Česká pošta a občan se rozhodne podat si elektronické celní 
prohlášení vlastními silami, nebo

• Na e-shopu
pokud si e-shop zvolí jednoho zástupce v celé EU, který bude DPH odvádět za e-shop (tzv. 
jednotné správní místo pro dovoz – IOSS – Import One Stop Shop) = zcela nový systém



Role České pošty v DPH

• „Pošťák“ – zásilku převezme, celně vyřídí, doručí

• Technické zajištění

• Administrativní podpora

• Vyměňovací pošta 120 (K Hrušovu 293/2, Praha Štěrboholy)

• Web České pošty, podání dat o zásilce před příchodem zásilky  



Změny 1. 7. 2021

• DPH nově na všechny zásilky se zbožím ze třetích zemí do 150 EUR

• Cena celního řízení u ČP
97 Kč: adresát zmocnil ČP, dodal potřebné údaje 

150 Kč: bez součinnosti adresáta



Příklad
• Ochranné sklo na mobil v hodnotě 2 USD, hmotnost zásilky 0,03 kg, 

obyčejná z Číny, adresát zásilky předal údaje a zmocnění přes webový 
formulář ČP

USD 2 x 22,162 = 45 Kč + 45 Kč poštovné + 97 Kč odměna ČP = 187 Kč
DPH: sazba 21% = 39,30 Kč

• Při převzetí zásilky uhradíte částku 136 Kč (39,30 DPH + 97 odměna ČP) 
adresát zásilky nepředal údaje

USD 2 x 22,162 = 45 Kč + 45 Kč poštovné + 150 Kč odměna ČP = 240 Kč
DPH: sazba 21% = 50,40 Kč
Při převzetí zásilky uhradíte částku 200 Kč (50,40 DPH + 150 odměna ČP)



elektronické Celní Prohlášení

• Webová aplikace Celní správy ČR poskytnutá občanům

• Při podání celního prohlášení přímo Celní správě ČR

• Zatím pouze u zásilek dopravovaných Českou poštou, s. p.



Co potřebuji k podání celního prohlášení 
přes eCeP

• Podací číslo zásilky
• Základní údaje k zásilce (stanoví legislativa, velmi zjednodušeno oproti 

standardnímu celnímu prohlášení)
– Odesílatele
– Druh zboží
– Hmotnost
– Hodnotu zboží a přepravy

• Zařazení zboží (podle kódů celního sazebníku)
• Elektronickou identifikaci
• Sazbu DPH





Spolupráce s Českou poštou, s. p.

• Komunikace mezi příjemcem, Celní správou ČR a Českou poštou s. p.

• Celní úřad může propustit zásilku do volného oběhu – tzn.  příjemci 
pokud:

– Příjemce podá celní prohlášení (předpokladem je, že Česká pošta, s. p. má k 
dispozici podací číslo zásilky)

– Česká pošta předloží zboží k celnímu řízení

– Celní správa CS provede ověření skutečností uvedených v celním prohlášení

– Příjemce zaplatí vyměřené DPH



Kde nalezneme informace

www.celnicka.cz





Děkujeme za pozornost

Generální ředitelství cel – www.celnisprava.cz

Česká pošta, s. p. – www.ceskaposta.cz

http://www.celnisprava.cz/
http://www.ceskaposta.cz/

